
Πληρώνουν οι μικροϊδιοκτήτες
/Ελαφρύνονται οι μεγαλοϊδιοκτήτε8  /Εκκληση ΑΚΕΛ να γίνουν
δεύτερε5 σκέψεΐ8 και να μην φορολογηθεί η πρώτη κατοικία

Φορολογείται η πρώτη κατοικία και
προκαλούνται σοβαρές αδικίες και
στρεβλώσεις με το νομοσχέδιο που
ενέκρινε χθες το Υπουργικό Συμ

βούλιο και κατατέθηκε ενώπιον της Βουλής,
για το νέο φόρο ακίνητης ιδιοκτησίας. Ο ανα
πληρωτής κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος
του ΑΚΕΛ Σταύρος Ευαγόρου τόνισε ότι το
κυβερνητικό   νομοσχέδιο   κάνει   πλάτες
στους μεγαλοϊδιοκτήτες ακινήτων, υπενθυ
μίζοντας ότι η προηγούμενη κυβέρνηση κα
τέθεσε δυο νομοσχέδια με έμφαση τη φορο
λόγηση της μεγάλης ακίνητης ιδιοκτησίας,
εξαιρώντας τη φορολόγηση της πρώτης κα
τοικίας και τα οποία απορρίφθηκαν από το
ΔΗΣΥ και το ΔΗΚΟ. Σήμερα, είπε, η συγκυ
βέρνηση ΔΗΣΥΔΗΚΟ αποφάσισε να φορο
λογήσει αδιακρίτως όλους τους ιδιοκτήτες
ακινήτων, μεταφέροντας (διά της καθολικής
και χωρίς εξαιρέσεις φορολογία), το βάρος
από τους μεγαλοϊδιοκτήτες στους μικρούς
και στην απλή κατοικία ή το διαμέρισμα.

Σε μια προσπάθεια η κυβέρνηση να καθη
συχάσει τις έντονες αντιδράσεις από τη φο
ρολόγηση της πρώτης κατοικίας, ο Κυβερνη
τικός Εκπρόσωπος παραδέχθηκε ότι το νο
μοσχέδιο έχει «πολλά στρεβλά, αδικίες και
στρεβλές λύσεις» και «δεσμεύτηκε» ότι η
κυβέρνηση τους επόμενους δύο μήνες θα
φέρει νέα πρόταση για ισομερή επιβολή αυ
τής της φορολογίας. Αντίδραση υπήρξε και
από πλευράς του ΕΤΕΚ, το οποίο τόνισε την
ανάγκη ύπαρξης αξιόπιστου φοροεισπρακτι
κού μηχανισμού, καθώς και την επανεκτίμη
ση της αξίας των περιουσιών, ώστε η φορολό
γηση να αφορά τον πλούτο και την πολυτέ
λεια απαλλάσσοντας την τυπική πρώτη κα
τοικία.
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Πληρώνουν οι μικροϊδιοκτήτες και
ελαφρύνονται οι μεγαλοϊδιοκτήτες
Εκκληοη ΑΚΕΛ να γίνουν 5εύτερε8 okeiIjeis και να μην φορολογηθεί η πρώτη κατοικία

Φορολογείται και η πρώτη
κατοικία, προκαλώντας
αδικίες και στρεβλώσεις
με το νομοσχέδιο που

ενέκρινε χθες το Υπουργικό Συμ
βούλιο και κατατέθηκε ενώπιον
της Βουλής, αναφορικά με το φό
ρο ακίνητης ιδιοκτησίας. Πρόκει
ται για μνημονιακό νομοσχέδιο,
το οποίο απαιτεί από τη συγκε
κριμένη φορολογία να εισπραχ
θούν επιπρόσθετα €75 εκ., αλλά
δίνει τη δυνατότητα στην κυβέρ
νηση να διαμορφώσει η ίδια το
πώς και από ποιους θα εισπραχ
θούν αυτά τα χρήματα. Ερωτήμα
τα εγείρονται ακόμη και κατά πό
σο θα μπορέσει να λειτουργήσει
ένα αξιόπιστο φοροεισπρακτικό
σύστημα.
Υπενθυμίζουμε ότι η προηγού

μενη κυβέρνηση κατέθεσε δυο
νομοσχέδια για τη φορολόγηση
της μεγάλης ακίνητης ιδιοκτη
σίας, εξαιρώντας τη φορολόγηση
της πρώτης κατοικίας, αλλά
απορρίφθηκαν τότε και τα δυο
από το ΔΗΣΥ και το ΔΗΚΟ. Σύμ
φωνα με το νέο νομοσχέδιο, όπως
κατατίθεται στη Βουλή, θα φορο
λογείται και η πρώτη κατοικία και
η αναθεώρηση της φορολογίας θα
ισχύει με τιμές του 1980 και θα
είναι προσωρινή, καθώς μετά το
2015 θα πρέπει να ολοκληρωθεί η
επικαιροποίηοη των τιμών με τα
σημερινά δεδομένα και να υπάρ
ξουν νέες κλίμακες φορολογίας.
Σύμφωνα με τα συνοδευτικά
στοιχεία του νομοσχεδίου, υπάρ
χει πολιτική παραδοχή από πλευ
ράς του κυβερνητικού εκπροσώ
που ότι πρόκειται για άδικο νομο
σχέδιο με πολλές στρεβλώσεις.
Προβλέπεται ότι οι ιδιοκτήτες με
περιουσία κάτω των €12.500 στις
τιμές του 1980 θα καταβάλουν μέ
ση φορολογία €50. Ιδιοκτήτες με
ιδιοκτησίες αξίας €12.500
€40.000 θα καταβάλει μέοη φο

ρολογία €96, ενω για μεγαλύτερα
σε αξία ακίνητα, η φορολογία θα
αυξάνεται ανάλογα σε €200,
€300, €500 κλπ. Με νομοσχέδιο
της προηγούμενης κυβέρνησης
υπενθυμίζουμε τύγχαναν εξαίρε
σης η πρώτη κατοικία, καθώς και
το 77% των ιδιοκτητών και θα επι

βαρύνονταν κατά τρόπο κλιμακω
τό οι ιδιοκτήτες με περιουσία
αξίας άνω του μισού εκατομμυρί
ου ευρώ, ενώ τώρα υπάρχει φορο
λόγηση και της πρώτης κατοικίας
και οι μικροϊδιοκτήτες θα κατα
βάλλουν περίπου €50εκ. όσα θα
καταβάλλουν και οι μεγαλοϊδιο
κτήτες.

ΑΚΕΛ: Πλάτες
στους μεγαλοϊδιοκτήτες ακινήτων
Η προηγούμενη κυβέρνηση,

τόνισε χθες ο αναπληρωτής κοι
νοβουλευτικός εκπρόσωπος του
ΑΚΕΛ, κατέθεσε δύο φορές νο
μοσχέδιο με έμφαση στη φορο
λόγηση της μεγάλης ακίνητης
ιδιοκτησίας, απαλλάσσοντας την
πρώτη κατοικία. Επρόκειτο, είπε,
για  μια   πρόταση   φιλολαϊκή  η
οποία μετέφερε το βάρος στους
εκατομμυριούχους ιδιοκτήτες
ακίνητης ιδιοκτησίας. Δυστυχώς,
η πλειοψηφία των κομμάτων της
τότε αντιπολίτευσης με πρωτο
στάτες το ΔΗΣΥ και το ΔΗΚΟ
απέτρεψαν την ψήφιση του νομο
σχεδίου κάνοντας ουσιαστικά
πλάτες στους μεγαλοϊδιοκτήτες
ακινήτων. Η συγκυβέρνηση ΔΗ
ΣΥΔΗΚΟ, επισημαίνει ο Στ.
Ευαγόρου, αποφάσισε να φορο
λογήσει αδιακρίτως όλους τους
ιδιοκτήτες ακινήτων, μεταφέρον
τας (διά της καθολικής και χωρίς
εξαιρέσεις φορολογία), το βάρος
από τους μεγαλοϊδιοκτήτες στους
μικρούς και στην απλή κατοικία ή
το διαμέρισμα.
Το ΑΚΕΛ, τόνισε ο αναπληρω

τής κοινοβουλευτικός εκπρόσω

πος του κόμματος, θεωρεί την
πρόταση της κυβέρνησης απαρά
δεκτη, αντιλαϊκή και ισοπεδωτική
και την καλεί να κάνει δεύτερες
σκέψεις ωοτε να απαλλαγούν οι
μικροϊδιοκτήτες ακινήτων. Με
την πρόταση της κυβέρνησης
Αναστασιάδη θα κληθούν δεκά

δες χιλιάδες πρόσφυγες και μη,
ιδιοκτήτες ταπεινής κατοικίας ή
διαμερίσματος να μοιραστούν ου
σιαστικά το βάρος που έπρεπε να
επωμισθούν οι μεγαλοϊδιοκτήτες.
Το δικαίωμα στη στέγη, καταλή
γει ο Στ. Ευαγόρου, κατοχυρώνε
ται ως κοινωνικό δικαίωμα από το
Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων
της Ευρωπαϊκής Ενωσης και τα
κράτη οφείλουν να το προστα
τεύουν.

Παραδέχονται πολλές
στρεβλώσεις και αδικίες
Σε μια προσπάθεια η κυβέρνη

ση να καθησυχάσει τις αντιδρά
σεις από τις αδικίες και τη φορο
λόγηση της πρώτης κατοικίας, ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος υπο
στήριξε χθες  ότι  η κυβέρνηση
«κληρονόμησε» το πρόβλημα,
παραγνωρίζοντας ότι είναι ο ΔΗ
ΣΥ και το ΔΗΚΟ που απέρριψαν
δυο νομοσχέδια της προηγούμε
νης κυβέρνησης που αφορούσαν
τη φορολόγηση της μεγάλης ακί
νητης περιουσίας, όπου εξαιρείτο
η πρώτη κατοικία. Αναγκάστηκε ο
κ. Στυλιανΐδης να παραδεχθεί ότι
αυτό το νομοσχέδιο έχει «πολλά
οτρεβλά και οδηγούν σε μη δί
καιες και στρεβλές λύσεις», αλλά
και πάλι εκβιαστικά ο κ. Στυλια
νΐδης υποστήριξε ότι θα πρέπει
να ψηφιστεί γιατί δεν θα υπάρξει
εκταμίευση της πρώτης δόσης
της δανειακής σύμβασης. Επειδή,
όπως ισχυρίστηκε ο κ. Στυλιανΐ
δης, η συγκεκριμένη φορολογία
ουσιαστικά θα πληρωθεί προς τα
τέλη του Σεπτεμβρίου, η κυβέρ
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νηοη τους επόμενους δυο μήνες
μέχρι το τέλος Ιουνίου θα οριστι
κοποιήσει πρόταση για "πολύ πιο
δίκαιη και πιο ισομερή επιβολή

αυτής της φορολογίας", γιατί,
όπως είπε, δεν υπάρχουν ακόμη
συγκεντρωμένα όλα τα στοιχεία
από το Κτηματολόγιο. Σε παρα
τήρηση δημοσιογράφου ότι η Κυ
βέρνηση καταθέτει νομοσχέδιο
στη Βουλή με σκοπό να μην το
εφαρμόσει αλλά θα ετοιμάσει άλ
λο νομοσχέδιο, ο κ. Στυλιανίδης
είπε ότι «αυτό επιβάλλουν τα
χρονικά όρια και η άμεση ανάγκη
της εκταμίευσης της πρώτης δό
σης». Ταυτόχρονα, ο κ. Στυλιανί
δης απέκρυψε το γεγονός ότι από
την 1η Ιανουαρίου 2015 θα υπάρ
ξει αναπροσαρμογή και αύξηση
της φορολογίας της ακίνητης
ιδιοκτησίας.

ΕΤΕΚ: Ανάγκη ύπαρξης αξιόπιστου
φοροεισπρακτικού μηχανισμού
Η προσέγγιση της φορολόγη

σης της ακίνητης ιδιοκτησίας με

αξίες του 1980 δημιουργεί τερά
στιες στρεβλώσεις και αδικίες,
τονίζει με χθεσινή του ανακοίνω
ση το ΕΤΕΚ, προσθέτοντας ότι
«στόχος επιβάλλεται να είναι
όπως μετά την επανεκτίμηση της
αξίας των περιουσιών, η φορολό
γηση να αφορά τον πλούτο ή/ και
την πολυτέλεια απαλλάσσοντας
την τυπική πρώτη κατοικία». Το
Επιμελητήριο, αναφέρει η ανα
κοίνωση, θεωρεί ότι η προσέγγι
ση φορολόγησης ως έκτακτο και
κατ' εξαίρεση μέτρο μόνο για το
2013, η οποία θα δημιουργήσει
τις λιγότερες δυνατές αδικίες,
οφείλει να ακολουθεί την αρχή
της επιβολής μίας «κατ' αποκοπή
φορολογίας ανά τίτλο ιδιοκτησίας
ανάλογα και με την κατηγορία του
ακινήτου». Προστίθεται ότι «θα
πρέπει να συντρέχει και να συνα
θροίζεται η φορολόγηση της συσ
σωρευμένης ακίνητης ιδιοκτη
σίας ανά φυσικό ή νομικό πρόσω
πο ακολουθώντας την προσέγγιση
του  υφιστάμενου  νόμου,  διατη

ρώντας δηλαδή ενα ποσό αφορο
λόγητο αλλά αυξάνοντας τους
συντελεστές φορολόγησης». «Οι
δύο προσεγγίσεις θα πρέπει να
αποφέρουν περίπου τα ίδια έσο
δα και αθροιστικά το συνολικό
ποσό που απαιτείται», αναφέρει
το ΕΤΕΚ. Παράλληλα, εκφράζει
τη θέση ότι «με την πιο πάνω
υβριδική προσέγγιση αυξάνεται
κατά πολύ η φορολογική βάση για
το 2013, αλλά ταυτόχρονα διατη
ρείται και η υποχρέωση καταβο
λής υψηλότερου, από την απλή
αναλογική, φόρου αυτών που
έχουν συσσωρευμένο πλούτο σε
ακίνητα».

Το ΕΤΕΚ επισημαίνει τέλος
ότι «οποιαδήποτε προσέγγιση και
εάν ακολουθηθεί θα είναι μάταιη
χωρίς την ύπαρξη αξιόπιστου φο
ροεισπρακτικού μηχανισμού».
Χωρίς αυτό, προσθέτει, «με μα
θηματική ακρίβεια θα αυξάνεται
το φορολογικό βάρος σε αυτούς
που θα καταβάλλουν το φόρο
οδηγώντας την κατάσταση σε
αδιέξοδο».
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Οι δυο πίνακες, δείχνουν τις ουσιώδεις διαφορές του νομοσχεδίου επί διακυβέρνησης Δ. Χριστόφια (κάτω)
με αυτό που κατέθεσε στη Βουλή η κυβέρνηση Ν. Αναστασιάδη (πάνω).
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